

新会区四套班子领导带头捐款 动员社会各界踊跃奉献爱心

江门日报讯(记者/简家琳)昨日,新会区委书记林锡波,区委副书记、区长刘兵,区人大常委会党组书记、主任郑祖材,政协党组书记、主席张华等区四套班子领导带头捐款,积极参加“6·30”助力乡村振兴活动,动员社会各界踊跃奉献爱心。

当天上午,林锡波等区四套班子领导带头来到区人民政府大堂捐款处,通过手机扫码捐款、现金捐款等形式,向新会区慈善会捐赠善款,区直机关干部职工也踊跃捐款,以实际行动全面推进乡村振兴添砖加瓦。

据悉,新会区委、区政府高度重视慈善公益事业,扎实做好乡村振兴、社会帮扶工作,社会捐赠服务平台,全面营造政府引导、社会带动、全民参与扶弱济困和乡村振兴的良好氛围。新会各级各部门积极响应,认真组织本系统、本单位干部职工献爱心,并广泛发动广大爱心企业和社会爱心人士积极参与慈善捐赠活动,踊跃捐款捐物。2010年以来,一大批爱心企业和热心人士以大爱之心和善举义行,为新会慷慨解囊、倾情奉献,助力新会做好扶贫济困、乡村振兴等工作。

2024年,新会将继续发挥慈善事业在第三次分配中的作用,加大帮扶困难群众的力量,聚焦群众所需,动员、引导更多社会力量参与慈善事业。扎实开展扶弱济困、安老助残、助医助学等一系列慈善救助项目和老年助餐服务行动,提升慈善救助实效。同时,积极拓宽募捐渠道,不断创新募捐形式,采取线上线下相结合的形式,开展好“学子献爱心”“拥戴爱民献爱心”“扫码一元捐”等爱心捐赠系列活动。

★知多点

2010年以来,新会区慈善会累计募集捐款和物资总值**近7.39亿元**,受益群众**超20.75万人次**。

新会区召开党纪学习教育廉政专题辅导报告会 扎实推动党纪学习教育 取得实效

■党纪学习教育

江门日报讯(记者/任晓盈)6月25日,新会区召开党纪学习教育廉政专题辅导报告会,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,教育引导党员干部筑牢拒腐防变的思想防线,永葆清正廉洁的政治本色。

报告会由区委书记林锡波主持并讲话。会议邀请市纪委监委、监委委员邓文辉讲授廉政专题辅导课。邓文辉从《条例》修订的重要意义、主要内容,以及如何抓好贯彻执行三个方面,系统全面、深入浅出地对《条例》进行了详细解读和具体阐释,为党员干部上了一堂深刻的纪律教育课。

会议指出,全区上下要坚决按照党中央决策部署和省、市委工作要求,聚焦当前各项任务,坚持标准不降、力度不减、高标准、高质量推动党纪学习教育走深走实。

要在“学”字上下实功,带头做到自警、自省、自律。全区各级党组织和广大党员要把党纪学习教育摆在更加突出的位置,主动学习好、掌握好党章党纪以及党的优良传统,真正做到学而思、思而悟、悟而信、信而行,切实把党纪学习教育成果转化为干事创业的强大动力和实际成效。

会议强调,全区上下要坚决按照党中央决策部署和省、市委工作要求,聚焦当前各项任务,坚持标准不降、力度不减、高标准、高质量推动党纪学习教育走深走实。

推进儿童友好县区建设出新出彩,坚持儿童健康优先、教育优先,关爱各类困境儿童,关注儿童心理健康,强化儿童生命安全教育,用心呵护儿童健康快乐成长。

要深入贯彻《中华人民共和国家庭教育促进法》,充分发挥“启超家教家风”家庭教育品牌优势,强化家庭教育家风建设,提升家庭教育质量。

要严厉打击侵害妇女儿童的违法犯罪行为,深化治理网络空间,健全婚姻家庭纠纷预防化解工作机制,充分发挥新会家事审判改革优势,构建新型家事纠纷综合协调解决模式,切实保障妇女儿童合法权益。

会议强调,要进一步健全党委领导、政府统筹、妇儿工委牵头、部门合作、社会参与的工作机制,在协同推进妇女儿童工作中展现新担当新作为。要对标先进,提升儿童友好县区建设和服务水平。要广泛宣传,挖掘先进典型,推动全社会进一步形成尊重妇女、关爱儿童的良好氛围。

要落实儿童优先原则,大力推进儿童友好县区建设,提升儿童友好县区建设和服务水平。要广泛宣传,挖掘先进典型,推动全社会进一步形成尊重妇女、关爱儿童的良好氛围。

精准推进两地产业、教育、文化领域交流合作 全力打造粤桂协作“新宁样板”

江门日报讯(记者/任晓盈 通讯员/新会宣)6月24日,2024年新会—宁明粤桂东西部协作工作座谈会在新会区召开,深化有关工作,推动两地共同发展。新会区委书记林锡波、宁明县委书记王耀雷参加会议。

林锡波代表新会区委、区政府对王耀雷一行的到来表示欢迎,对在新会交流挂职的宁明县干部、教师和医务工作者致以诚挚的问候。他表示,新会区将始终秉承“新宁协作,前景无限”的原则,坚持“突出特色”与“注重实效”相结合,全力打造粤桂协作的“新宁样板”。

一是秉持协作精神,书写粤桂东西部协作的“新宁样板”。将总结和推广已有共建经验,结合“百千万工程”,找准协作的切入点,推动两地产业互补和深度融合,推动新宁粤桂东西部协作走深走实、出新出彩。二是保持高频互动,以新宁两地的“双向奔赴”引导推动两地群众“共同奔富”。

三是坚持“项目为王”,以新宁两地的深度合作打造更多惠及两地群众的示范项目。在产业方面,推动两地企业在食品、农产品、木材、药材、文旅等方面深入对接合作。在教育方面,推动江门市广雅中学与宁明县第三高中结对,助力宁明教育事业高质量发展。谋划暑假研学线路,推动两地教育交流合作。在文化方面,以捐建景堂图书馆宁明分馆为契机,推动两地加强人文方面交流。

据了解,上周,新宁两地高频互动。新会党政代表团到宁明县考察学习,两地有关部门、企业共签订了9份合作协议。王耀雷表示,希望新会依托宁明丰富的自然、林业、旅游等资源,继续鼓励广东企业到宁明投资兴业,推动宁明加快发展。他表示,接下来,将持续加快协作项目建设,加快推动打造共建粤桂协作(江—宁)沿边大健康产业项目,不断拓宽合作领域,推动粤桂协作向更大范围、更广领域、更高层次发展,携手谱写粤桂合作新篇章。

座谈会前,宁明县党政代表团先后到江门市广雅学校、广东新宝堂生物科技有限公司、江门丽宫国际食品股份有限公司等地调研,了解新会在现代教育、大健康产业、新会陈皮产业等方面的发展情况,并围绕宁明县产业、教育、文化,与学校、企业负责人深入交流探讨。

会城街道奇榜村乘势而上抢抓“大桥经济”机遇 广招商兴物业 激活村级经济能效

“深”合作 “新”出发

“我们的未来发展方向是正确的,即广招商、兴物业,盘活‘家底’,抱团发展。抢抓‘大桥经济’机遇,我们的二次‘创业’才刚刚开始!”近日,在江会新会会城街道奇榜村的村民议事会上,奇榜村党总支书记黎炳雄特别播放了关于深中通道即将通车的新闻视频,表示对奇榜村的未来充满信心。

目前,奇榜村正全力以赴推动共富广场、奇榜创意小镇、奇榜现代农业产业郊野公园、冈州车城等一批重点项目建设。这些项目是该村实施“百千万工程”的重要抓手。主动拥抱“大桥时代”,奇榜村铆足劲,时刻对标对表,市场的敏锐嗅觉,不断把集体经济的“蛋糕”做大切好,以期再一次升级腾飞。

江门日报记者 钟铃珍

化零为整 抓住土地核心资源 因地制宜科学规划

奇榜村位于圭峰会城中心地带,汇聚江会路、会城大道、五邑路、新峰路、江会大道等主要交通干线,区位优势明显,发展潜力巨大。生活配套方面,有珑城半山、城市名庭、雅逸尚都、新苑花园、恒鑫浅山小镇等一大批小区,居住人口较多。

从客观条件看,奇榜村可以说有得天独厚的资源优势。回望过去20多年,奇榜村的致富之路,也确实与其“天赋”有着密切关系。早在2000年,奇榜村便着手整合零散土地,采取统一经济核算、村组联营发展等办法,将耕地、山头地、丢荒地、建设用地、旧厂地等土地统统收归村集体,统一规划支配使用。这一步“先手棋”,直接决定了村集体经济的发展方向。20多年来,奇榜村“两委”班子抱定一个观点:土地是核心资源,只有牢牢攥在村集体“手中”并进行科学规划,才能抓住未来的机遇。

2000年开始,奇榜村紧跟市场趋势,瞄准专业市场建设的风口,大力招商引企,水果批发市场、五金机电市场、竹木市场、



奇榜村共富广场项目计划打造成为高品质城市枢纽综合体,这是奇榜村集体经济升级的一大尝试,图为项目效果图。受访者供图

花木市场、物流公司、餐饮公司等逐渐齐聚于此,成为村集体经济的“四梁八柱”。奇榜村也成为了大家口中的“物业之王”。

如今,随着深中通道等一批重点交通工程的建设,奇榜村优越的区位优势也在升级,如此机遇,奇榜村不可能放过。只是如何选择发展方向,值得深思。“比较早开始,我们就成立了集体物业管理组,实行公司化管理,物业租赁形式确实让我们尝到了甜头。其实,我们村的土地资源并不丰富,用有限的资源支撑长远的发展,是我们一直以来的奋斗目标。综合实际,我们还是决定以项目为支撑,整合财力物力、盘活生产要素,开启产业项目化管理、公司联合化发展的村集体经济转型升级新路。”黎炳雄告诉记者。

近一年多来,江会抢抓“大桥经济”“黄金内湾”机遇,大力加强深江合作,大量商机涌动。在这轮浪潮中,“坐不住”的奇榜村也积极行动,村干部多次与深圳企业、团队对接,寻找合作机会。共富广场、奇榜现代农业产业郊野公园等新业态项目应运而生。

转型升级 以三产发展为抓手 启动二次“创业”

共富广场项目是奇榜村的重量级项目,总投资约5亿元,建筑面积约10万平方米,拥有婚宴大厅、文化广场、主体商业等复合业态,将打造成融合生活、消费、商务、休闲、文化、教育等要素于一体的高品质城市枢纽综合体标杆项目。项目首期工程计划今年下半年动工。

奇榜现代农业产业郊野公园巧妙利用村里的山地资源,建设集观光旅游、户外活动、休闲采摘、餐饮娱乐、农事体验等于一体的休闲旅游综合体。项目已有雏形,成功引进文旅消费新业态。

不难看出,相比之前的专业市场,如今奇榜村布局的项目更具有综合性,业态也更丰富。可以说,项目本身就体现了奇榜村发展思路的前瞻性。该村不再局限于村级发展层面,而是更多地综合考虑区域发展趋势,多样化的项目让奇榜村壮大村集体经济有了更多可能。

陆晓燕参与了共富广场项目、奇榜现代农业产业郊野公园的前期规划工作。曾经在广州多年从事文旅行业的她,非常看好奇榜村发展文旅项目。据悉,项目前期规划阶段,她作为特聘指导,先后跑了广州、佛山、中山、珠海等多个城市,考察学习当地农村发展文旅产业的办法,形成系列规划建议。“奇榜村的区位优势非常突出,加上现在交通更加便利,村庄周边的城市配套尤其是三产配套正处于快速发展阶段,奇榜村利用自身土地资源优势‘头啖汤’,大有可为。”陆晓燕坦言。记者也从奇榜村“两委”了解到,目前,共富广场项目已有意向合作对象,在上级相关部门单位的支持下,奇榜村计划开展系列精准招商活动,共富广场有望实现建成即开业。

试水文旅项目,是奇榜村抢抓“大桥经济”机遇,乘“百千万工程”之势,开展二次“创业”的大胆尝试。奇榜村富民兴村的步伐仍未停止,未来,该村计划深耕工业园区升级改造领域,将旧工业区升级为研发中心、智慧产业园,吸引高科技企业入驻,瞄准科技创新领域再发力,让产业更“高端”。

新会区部署妇女儿童工作 在协同推进中 展现新担当新作为

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/区妇联)6月25日,新会区召开妇女儿童工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童工作的重要论述和重要指示精神,传达学习全国、省、市有关工作会议精神,总结新会区妇女儿童工作,研究部署下一阶段工作。新会区委副书记、区长刘兵出席会议并讲话。区领导颜海娜参加会议。

会议总结新会实施新一轮妇女儿童发展规划的情况,指出新规划的实施有效推动新会妇女儿童健康水平全面提升。新会教育优质均衡发展成效显著,社会保障水平持续加强,法治保障体系不断健全,女性就业领域不断拓展,家庭教育得到新发展,呈现出妇女儿童事业与经济同步协调发展的良好态势。

会议指出,要坚持男女平等基本国策,全力支持广大妇女建功立业,进一步健全就业创业公共服务体系,为妇女积极投身大湾区建设、“百千万工程”搭建良好平台。

要落实儿童优先原则,大力推进儿童友好县区建设,提升儿童友好县区建设和服务水平。要广泛宣传,挖掘先进典型,推动全社会进一步形成尊重妇女、关爱儿童的良好氛围。

晴雨表 晴间多云

晴热天气为主 部分地区有阵雨

江门日报讯(记者/简家琳)据新会气象部门预计,新会区6月27日至30日晴热天气为主,部分地区有阵雨;7月初,晴雨相间,有阵雨或雷阵雨,局部雨势较大,注意防暑降温和防御局地短时强降雨。

具体天气预报如下:
6月27日,晴间多云,部分地区有阵雨,气温27-34℃;
28日,晴间多云,部分地区有阵雨,气温28-34℃;
29日,晴间多云,部分地区有阵雨,气温28-35℃;30日,晴到多云,有短时(雷)阵雨,气温28-35℃。
7月1日,多云,有阵雨或雷阵雨,气温28-34℃。

更多新会新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn